

沪苏浙皖四家出版集团再次聚首 携手共建长三角数字出版协同创新中心

瑞雪兆丰年。伴随着今冬的第一场雪，长三角出版界传来了令人欣喜的好消息。12月8日，长三角出版合作第二次会议在黄山市屯溪区召开，沪苏浙皖三省一市出版集团再次相聚。当天，安徽出版集团、上海世纪出版集团、江苏凤凰出版传媒集团、浙江出版联合集团举行战略合作签约仪式，共同规划在上海张江科学城市建设“长三角数字出版协同创新中心”，加快文化产业创新融合发展和结构优化升级。

□ 记者 汪婷婷 于彩丽/文
高斌/图



签约仪式现场

四方聚力 推动长三角出版再上新台阶

为学习贯彻习近平总书记在上海首届中国国际进口博览会上的重要讲话精神，按照“推进长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略”的重要部署，落实长三角地区主要领导座谈会共识成果，沪苏浙皖四家出版单位围绕长三角一体化进程中数字出版面临的形势和下一步工作做交流研讨，合力推进数字出版协同创新，推动长三角出版再上新台阶。这是继8月份在上海召开的“长三角新闻出版高峰论坛”以及上月召开的长三角文博会之后，沪苏浙皖三省一市出版集团再次相聚。

会上，四家出版集团共同签署战略合作协

议，共同规划在上海张江科学城市建设长三角数字出版协同创新中心，加快文化产业创新融合发展和结构优化升级。

当天上午，安徽省委宣传部副部长夏少权出席讲话并见证签约。上海世纪出版集团党委书记、总裁王岚，江苏凤凰出版传媒集团党委书记、董事长梁勇，浙江出版联合集团党委书记、董事长、总裁鲍洪俊，安徽出版集团党委书记、董事长王民就合作事宜进行深入沟通并签约。安徽出版集团党委委员、纪委书记金运明出席会议并见证签约。上海数字内容产业促进中心主任樊宏还就“长三角数字出版协同创新中心”作了专题汇报。

协同创新 深化长三角区域文化交融

据介绍，安徽出版集团、上海世纪出版集团、江苏凤凰出版传媒集团、浙江出版联合集团将依托安徽出版集团在张江科学城的时代出版传媒投资研发中心(上海)有限公司，按照“一个上海总部、四个地区分部、N个特色基地”的总体规划，共同规划建设长三角数字出版协同创新中心。该中心将以数字内容及应用研发为主导，以交易、投资、培训为支撑，集研发办公、支撑服务、生态保障为一体，实现技术、内容、渠道、人才等全方位融合发展，打造一个以上海为中心、长三角地区为支撑，辐射全国、影响亚太地区的数字出版新高地，引领区域出版产业体系和协同创新体系，加快文化产业创新融合发展和结构优化升级，持续提升

区域文化软实力。

安徽省委宣传部副部长夏少权在致辞中表示，安徽历来高度重视出版产业发展，“十三五”以来，抓好项目、抓策划、抓选题、抓精品，出版产业结构进一步优化，出版物质量进一步提升。“如今，长三角一体化发展已经按下了快进键，希望沪苏浙皖四家出版集团立足新的方位，迈出新的步伐，结合各自的主营业务与优势资源，全面深化和拓展战略合作，持续深化长三角区域文化的交流交融，为把长三角地区建设成为全国贯彻新发展理念引领示范区、全球资源配置的亚太门户、具有全球竞争力的世界级城市群做出出版人应有的贡献。”夏少权说。

高峰研讨

共谋数字出版转型新思路

在长三角一体化进程中，数字出版面临哪些形势？下一步有何打算？会上，四家出版集团的负责人畅谈了各自的想法和建议。

上海世纪出版集团党委书记、总裁王岚认为，推进长三角数字出版协同创新中心项目建设，是落实国家长三角一体化战略的具体措施，也是出版业自身改革发展的需要，未来将是立足长三角、服务全国、面向世界的平台和载体。“现在，该项目已经有了物理空间，未来还将在成立基金、孵化项目、集聚人才等方面进行深入合作。”对此，王岚充满信心。

“出版企业多年积累的资源如何进行深度开发，我认为这是一个很重要的问题。”江苏凤凰出版传媒集团党委书记、董事长梁勇认为，该中心提供了很好的载体，各方应争取整合更多资源，推动项目尽快落地。他表示，在长三角数字出版协同创新中心建设中，四家单位应重点在数字化团队、投资团队等方面进一步深化合作。

在浙江出版联合集团党委书记、董事长、总裁鲍洪俊看来，长三角数字出版协同创新中心具有开创性、合理性和前瞻性，要立足长三角、面向全球，构建起一个新时代的长三角出版高地。“数字出版发展未来是无限的，随着5G时代的到来，出版业一定要向移动终端转型。我们有责任、有情在中国数字出版发展上，利用这个平台为全国兄弟出版单位乃至全世界出版单位作出有益探索。”鲍洪俊说。

安徽出版集团党委书记、董事长王民认为，沪苏浙皖四家出版集团有关部门要进行具体洽谈，拿出细化方案，落实战略合作协议，将项目做实做新。“今后，我们将进一步完善合作机制，抓好项目基金、人才队伍、资源整合等方面的对接，促进产业优势互补和项目互动，着力打造长三角一体化合作的样板，形成各扬所长、协同发展的良好局面。”王民表示。



星报讯(记者 徐越著) 社会救助是社会保障体系的最后一道防线，最低生活保障则是社会救助的基础性制度。我省坚持以人民为中心的发展思想，加大资金投入、健全运行机制，低保保障标准持续提升，为织牢民生安全网提供了坚实的制度支撑。

时间回溯，1998年，城市低保全省月人均保障标

城乡低保织就社会保障“安全网”

准不足40元。如今，这一数字已达到444元。农村低保制度全面建立之初，即被纳入省政府年度民生工程，真金白银的投入连续多年保持增长。2007年，全省农村低保平均标准为683元/年。2016年，全省所有市、县农村低保标准均达到或超过3000元/年，实现与扶贫标准“两线合一”目标。目前，全省农村低保平均标准已达5841元/年。去年，全省城乡低保投入资金总额达71.3亿元，有效保障了困难群众基本生活。

2016年7月，安徽省最低生活保障办法实施，此前城乡低保各有一套实施办法的状况成为历史。根据省委、省政府重点工作任务要求，2020年

全省全面实现低保政策、标准、程序、管理城乡统筹。截至目前，全省共有64个县区实现低保标准城乡统筹，占县区总数的61%。去年，全省农村低保平均标准为城市标准的67.7%，目前已达86.3%，城乡差距持续缩小。

与此同时，我省还有低保标准与物价上涨挂钩的联动机制，让困难群众基本生活水平不因物价波动而降低。全省16个市105个县(市、区)政府全面建立困难群众基本生活保障机制，1503个乡镇(街道)全部建立“一门受理、协同办理”社会救助服务中心，让困难群众求助有门、受助及时，获得感不断增强。